

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve;
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polauk F., és Friedmann F., irak üzletben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondor 18 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A farsang végén.

Brassó, márcz. 1.

Átlumpolt, átvirrasztott éjszakák, kipirult női arcok, csillogó toaettek, pezsgős üvegek durrogó dugóval, isten veletek! A hust elhagytuk kedden, szerdán hamut hintettünk a fejünkre, ma emlékezünk letűnt szép időkről. Gyönyörű farsang volt ez a mostani! Ha nem volnánk ébren, kezünkben a serczegő tollal, álomnak hinnók az egészset. S ha lehetne álmodnunk a vonal alatt, s nem kellene gondolkodnunk a vonal felett, szinesebb volna az emlékezet, de kevesebb a tanulság. Pedig nekünk tanulságokra van szükségünk, élő, eleven tanulságokra, melyek a magyarság életét értékesebbé teszik. Mert nincs egy homokszem a mi robotos utjainkon, a mit becsesse nem tenne az a tudat, hogy a miénk. Nincs gondolat, vagy, vagy törekvés, a mi gazdagabb eszkere volna társadalmunknak, mint azok az apró mozaik-darabok, melyek a maguk kapráztató változatosságában a magyarság egységét mutatják.

Képes levelezőlapoknak sincs annyi

fajtája, a mennyi magyar multság e farsangon lezajlott. Végig járni valamennyit szerfölött nehéz volt, emlékezetben őket összeszedni tán nehezebb. Valahány jótékony egyesület van Brassóban, az mind megtette a magáét. Kaszinó, dalárda, tornaegyesület, iskolák, juristák, iparosok mind rendeztek valamit. Ebben a szűkös világban ekkorra mulató kedv, ez csak a magyar lélektől telik. De telt az erszényből is. Egyetlen estéje nem volt ennek a farsangnak, a melynek kudarcz lett volna a vége. Mindegyiket emlékezetessé tette az anyagi gyarapodás, s a társadalom lelkes részvétele.

Mi ebből a tanulság? A tanulság az, hogy ez a mi társadalmunk még sem olyan veszettül rideg, mint a minőnek rajzolgatni szeretjük. A brassói magyarság áldozatkészségének csak ezim kell, s a hangzatos ezim után tódul a jótékony tanyáira. A jelszóknek kell szebbeknek lenniök, s nem az embereknek. A példáknek kell hatásosabbnak lenniök, s nem a hangzatos kárhözváltásnak. Mert hát nyilvánvaló, hogy a mi nem megy önként, egyenesen a célnak, kerülő uton mégis csak odaér.

Maholnap minden talpalattnyi földet a multság lobogója alatt kell elfoglalnunk, de vajjon mit árt ez a magyarságnak? A magyarság mulat és gyarapszik, ennyi az egész. Kétségtelenül sokkal szebb volna, ha a multságokon kívül egyéb is sikerülne, ha összetartásunkat egyéb talajon is tanusithatnánk. De ez a boldog korszak még nem jött el. Csak éppen a hajnala pirkad. Mintha egy kicsit több lendület volna a magyarságban, több áldozatkészség a szivekben. Az idej farsangi estéje kulturális és humanus célú szolgáltak. A siker minden vonalon teljes. Osztály és felekezeti különbségek elenyésztek, a sok multság egygyé tette ismét a magyarságot.

A mult tehát, a mire visszatekinünk, fölöttébb kedves, jóleső. S a jövő, a mibe belepillantunk, biztató, megnyugtató. A magyar társadalom csak éppen az új lobogót várja, a multság lobogója mellett, a mely körül erőben, összetartásban csoportosulhat. Mihelyt ez megvan, nincs többé visszavonás, közöny, méltatlanság. Akkor a jobb ösztönök elemi erővel fognak kitörni s egész közéletünket el fogják árasztani az indulatok és alkotások tömegével. Mert

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Este az arkadok alatt.

— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

Pár hét híján esztendője mult a kieszalóki csata napjának s az özvegy asszonyok is letettek elzárkozott életmódjukról, amelylyel ott veszett övéiket Lőcse lakosai oly sokáig gyászolták. A csata a késmárkiakkal nyolc éven át folytatott háborujoknak a legvéresebb csatája volt. Négyszázkilenczven lőcsei polgár esett el benne. Ezek közül alig kétszáz volt a legényember s így csaknem háromszáz asszony maradt egyszerre özvegyen a városban, siratta elvesztett boldogságát, keserülte meg leginkább a magisztrátus könnyelműségét, amelynél fogva a Ferdinánd királyhoz hű Lőcse, a János királyhoz szító Késmárkkal a maga szakállára háboruba keveredett. Egymás polgárainak az elfogatásával, apró csetepátékkal kezdődött e háboru s csakhamar annyira elfajult, hogy a két szomszédváros egyike sem remélte megérni végét.

Husvét táján a lőcseiek törbe csalták az ellenség Podoliában toborzott félezernyi kozák hadát, egész sereg késmárki polgárt is foglyul ejtettek s mire ez utóbbiak kivégzésével visszafizették a kölcsönt kieszalóki vereségükért, a békét is nyelbeütötték, amelyet az egyformán kimerült ellenfelek egyaránt óhajtottak.

Lőcsén lassankint rendes kerékvágásába zökkent az élet. A régi szenátorokat elcsapták. Az új magisztrátus, amely helyükbe lépett, tömeg exekuciókkal retentette el az ősi rend és erkölcs ellen vétőket, akik a zivataros idők folyamán zavartalanul halásztak a zavarosban. A város és vásárai jó hire ezáltal ismét helyreállott; a jövevény kalmárok mind sürűbben keresték föl. A műhelyekben munkát nem volt hiány, munkáskézben sem, hál a a nyár évadján tömegesen vándorlásra kelő mesterlegényeknek, akik az árván maradt műhelyekben az elesettek helyét töltötték be.

A hó hosszabb, hol rövidebb időre elszegődő vándorlegények nélkül nem egy műhelyt kellett volna becsukniok, nem

egy árvaságra maradt volna kenyér nélkül s épp azért e jövevények nagy becsületnek örvendtek a lőcseiek előtt. Több szabadságban is volt részük, mint a városbeli embernek s így nem csoda, ha akadt köztük, aki visszaélt ezzel.

* * *

Csöndes nyári est volt, a torony erkélyén fölriant a város kommenciós muzsikusainak napnyugtát dicsérő harsonaszava s a lőcseiek csapatostul kerekedtek föl a munka után való mindennapos sétájukra. A hatalmas négyszögletes piac, amelynek közepén a városháza s az őriási templom áll, megelevenedett s az arkadok alatt, amelyek cifrán faragott kövekből összerótt lugasok módjára simulnak az emeletes házakhoz s egymással egybefűzve, szakadatlan, boltozatos folyosókként fogják körül négyfelől a főteret, mind hangosabban verődött vissza a csapatostul föl és alájáró városbeliek zsiabongása, a jövevény mesterlegények vidám dalolása.

Ez utóbbiak céhházaik előtt verődtek össze esténként borozgatni. Dévaj

a farsang magában nem boldogít: kötelességeink vannak azután is. S ha farsang végén abban az érzésben emlékezünk és remélünk, hogy az eddiginél jóval többet fogunk cselekedni, s a farsangi siker példáját átvisszük egész közéleti működésünkre, a mostani dátum emlékezetes marad magyarságunk történetében.

Átlumpolt, átvirrasztott éjszakák, kipirult női arcok, csillogó toalették, pezsgős üvegek durrogó dugóval, isten veletek!

Belföld.

Brassó, márcz. 1.

A király Szentmarjay Dezső marosvásárhelyi törvényszéki elnöknek a kuriai birói czimet és jelleget adományozta.

Budapestről Székesfehérvárra haladó személyvonatot az éjszaka rablók támadták meg Székesfehérvár közvetlen közelében. A postakocsit akarták kirabolni, de a vasutörök elől megfutottak. Így is egész halom csomag lett a zsákmányuk. Az utasok közt nagy volt a rémület. Erélyes vizsgálat folyik.

Külföld

Brassó, márcz. 1.

A román parlamenti ülészek tegnap véget ért, a kamarák tanácskozásait rendkívüli ülészekként márczius 15-től 27-ig meghosszabbították.

Ladygrayból, bur forrásból jelentik: Brabant angol tábornok elfoglalta Jamestown-t. A burok összes lovait és tábort készletét zsákmányul ejtette.

Jelentés

a veres-kereszt-egylet brassómezei fiokjának múlt évi működéséről.

(Előterjesztette a veres-kereszt-egylet brassómezei fiokjának 1900. évi febr. 26-án tartott közgyűlésén dr. Hnydi Ottó titkár.)

viselkedésükön ki sem botránkozott meg a városbeliek közül, akik csöndes megadással türték, ha jókedvükben pajkos szóval illeltek egy-egy előttük tovasuhanó lányt s örültek, hogy az özvegy asszonyokat tisztességűdően megkimélték ilyesmitől.

A sétálók sorában lépten-nyomon fölbukkant egy-egy magában, vagy gyermekével járó özvegy asszony, hosszan leomló ezüsthimezésű fekete fátyollal aranyhaju fején, talpig gyászban. Legtöbbjük fiatal volt még, amint hogy a késmárkiak ellen küldött férjük is javarészt élte virágában esett el; még sem szegődött melléjük férfi, mint a mosolygó arcú lányok mellé, tisztességes, családos polgáron kívül. Az emberszámba menő löcsei legények csak a hajadon lányok körül settenkedtek. Özvegy asszonyt akkoriban nem igen vett feleségül senki, ha pusztán szive szavára hallgatott, s ki özvegygyel vagy hajadonnal szóba állott, attól rögtön elvárták, hogy kezét is megkérje.

(Folyt. köv.)

Tisztelt közgyűlés!

Van szerencsém a vörös-kereszt-egylet brassómezei fiokjának múlt évi ügykezelését és működését illetőleg a következő tiszteletteljes jelentésemet előterjeszteni:

Egyesületünk tagállományára nézt sajnálattal kell jelentenem, hogy tagjaink sorából több tagot elhalálozás, eltávozás és kilépés által veszítettünk, de a legközelebbi időben új taggyűjtés fog megpróbáltatni és remélhető, hogy a taglétszám ez által ismét szaporodni fog. Jelenleg egyesületünknek 20 frtos—azaz 40 koronás alapító tagja 21 — 20 koronás rendes tagja 60 — 2 koronás rendes tagja 241 — és 1 koronás rendkívüli tagja 50 — összesen tehát 371 tagja van. —

Múlt évi pénztári és vagyoni viszonyainkra nézve van szerencsém a következő adatokat a tisztelt közgyűlés nagybecsű tudomására hozni:

I. A veres-kereszt-egyletét illetőleg: A bevétel 7160 k. 58 fill., a kiadás 424 k., és így pénztári maradványunk 6736 k. 58 fill. tesz ki.

II. Az „Erzsébet alapítványt” illetőleg: Bevétel=1453 k.; kiadás egyelőre még hincsen. —

A minderre vonatkozó részletes számadásokat a legnagyobb lelkiismeretességgel összeállította Bittermann Gyula egyleti pénztárnok ur; megvizsgálta és helyeseknek találta pedig azokat a vármegyei számvevőség. —

A szokásos multságok a múlt évben is megtartattak m. p. két (:2) színelőadás Aprilis hó 21-én, és Junius hó 13-án.

Ezen színelőadásokból tiszta jövedelem 1232 k. 18 fill. volt, mely összeg egyesületünk választmányának 1899. évi április hó 5. tartott ülésében hozott és a tisztelt közgyűlés által ma utólagosan jóváhagyandó határozata alapján és értelmében az „Erzsébet alapítvány” javára gyümölcsözőleg elhelyeztetett és kezeltek. —

Végül még megjegyezni bátorkodom e helyen, hogy a magyar szent korona országainak Veres-kereszt-egylete által Budapesten 1899. évi május hó 17. az Akadémia dísztermében boldogult nagyszonyunk, Erzsébet királyné emlékeztére tartott gyász-diszülésen és az azt nyomban követett országos közgyűlésen egyesületünk szeretett elnökének, főispán ur ő Méltóságának megbízása folytán egyesületünket képviseltem. — Képviseleti költségeim fejében főispán ur ő Méltósága — a tisztelt közgyűlés részéről utólagos jóváhagyás reményében — annak idején fiokunk alapjából részemre 50 forintot talványozott. —

Ezzel jelentésemet befejezván, kérem a mélyen tisztelt Közgyűlést, miszerint azt jóváhagyólag tudomásul venni, és egyesületünk ügyeit és érdekeit továbbra is szíves támogatásában részesíteni méltóztassék. —

HIREK.

Brassó, márcz. 1.

— A „Brassói Magyarság Intéző Bizottsága” tegnap Moor Gyula főesperes elnöke alatt ülést tartott és azon elhatározta, hogy az 1848-dik évi márczius 15-dikének évfordulóját ez évben márczius hó 15. délután 5 órakor az Orient szálloda nagytermében tartja meg. Az ünnepi beszédre a bizottság Szemlére

Ferencz róm. kath. főgymnasiunmi tanár urat kéri fel, a kinek január havában tartott szabadelőadása általános tetszést keltett. Az ünnepély, a nagy tolongás elkerülése és a rend könnyebb fenntartása ezéjából, ez évben is belépti jegyek mellett tartatik meg. — Ezenkívül az Intéző Bizottság előkészítette a választó polgárok ez évi közgyűlését és folyó ügyeket intézett el.

— Szabadelőadás. A márczius 4-iki szabadelőadás sorrendje ép oly változatos és érdekes lesz, mint a már eddig megtartott szabadelőadásoké volt. A főponton vagyis az előadáson kívül lesz még czimbalomjáték, amerikai gyorsrajzolás, szavaltat, hegedű játék gitár kísérettel, A szabadelőadás d. u. 3 órakor kezdődik.

— Választók névjegyzéke. Brassó város központi választmánya ma délután 3 órakor ülést tartott, a mely alkalommal megválasztott az összeíró küldöttség és megállapított az ideiglenes névjegyzék összeállításának határideje. A központi választmány hirdetményben fogja közzé tenni ugy az összeíró küldöttséget, mint az ideiglenes névjegyzék összeállításának határidejét.

— Veres-kereszt-egylet. A folyó hó 5-én és 6-án tartandó műkedvelői előadásokra szóló belépti jegyek már mártól fogva kaphatók a színházi pénztárnál a Vigadóban.

— Nyilvános köszönet. Tek. Leitinger József ur, a „Brassói első takarékos és önszegélyző szövetkezet” vezérigazgatója a brassói m. kir. áll. felső kereskedelmi iskola tanulói javára ötven korona összeget adományozott, mely áldozatkészségeért az intézet tanárikarának nevében mély köszönetet nyilvánít az igazgatoság.

— Eltűnt turista. Amint értesülünk, Ibsen nevű gyógyszerész, aki nem rég jött Brassóba, a múlt napokban kirándult a Bucsecsra s onnan ez ideig még nem tért vissza. Embereket is küldtek megkeresésére, de nem találták meg. A vidékkel ismeretlen turista valószínűleg odaveszett.

— A kézdivásárhely-kantai róm. kath. gimnázium ötödik osztályának ez 1899-1900 tanévre a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter megadta a nyilvánossági jogot.

— Három öngyilkosság. Háromszék-vármegyében három nap alatt három ember vetett véget életének. Sorbán Mihály s.-szent-györgyi lakos, ki életének már 60-ik évét istulhaladta, február 27-én felakasztotta magát. Öngyilkosságának valószínű oka a már 20 éven át tartó gyógyíthatatlan betegség volt. — Esztelneken Domokos Lajos 17 éves ifju az istálló gerendájára akasztotta. Iei magát. Öngyilkosságának oka nem tudható, mert megelőző este vacsorált elég vig volt, sőt szülői tánczba is küldöttek, de nem ment el, hanem az istállóba ment lefeküdni. Atyja éjjel a marhák megtekintése végett kiment, de az istállóajtót zárva találta. Miután hiába zörgetett, az istálló ablakán benézett. Rémülten látta csüngenifia holttestét a gerendára felakasztva. A szülők azt állítják, hogy már két ízben követett el öngyilkossági kísérletet, kilencz és tizenhárom éves korában, hanem idején észrevették és szándékában meggátolták. — Karácson Mózes zágoni lakost szobája egyik gerendáján felakasztva találták. A vizsgálat minden kételyt kizárólag megállapította, hogy a szerencsétlen maga

vetett véget életének. Hogy mi vitte a halálba az 54 éves egészséges embert, azt nem sikerült kideríteni.

— **Tüvész.** Zágomban február 26-án este hirtelen tűz ütött ki, a mely nagyobb mérveket öltött.

— **Faiparosok és fakereskedők figyelmébe.** A földmivelésügyi m. kir. miniszteriumban összeállított kimutatás hazai erdőbirtokosok által az 1900. évben eladásra bejelentett faanyagokról az érdekeltek által a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában betekinthező.

— **A katonatisztek fizetése.** A katonatisztek ujonnan rendszeresített fizetésének folyósításáról különféle hírek vannak elterjedve. A tisztek fizetését akkor fogják folyósítani, mikor a magyar országgyűlés a pénzügyi költségvetést elfogadta, úgy, hogy a honvédtisztek a közös hadsereg tisztjeivel egy időben fogják megkapni a magasabb fizetést. A tisztek megkapják az 1900. január 1-től járó többletet, amelyből azonban az elmúlt hónapokra eső szolgálati díjat levonják.

— **Közjogi magyarázat.** Ezen czim alatt az „Esti Ujság”-ban a következőket olvassuk: „Egy olvasónk írja a következőket: Egy román ur, ki először jár Erdélyben, megszólított egy határszéli állomáson. — Ugyan kérem, miféle katona az a kaskastollas? — Az, kérem, nem katona. Csendőr. Az a hivatása, hogy Magyarország közbiztosságán őrködjék. — Ugy? És ezek csak Magyarországon szolgálnak? — Igen. Az idegen gondolkodóba esett. — Akkor, kérdezte kis idő múltán, miért van osztrák kardbojtjuk? Most már én estem gondolkodóba. — Először azért, feleltém némi szünet után, hogy nagyobb legyen a tekintélyük. — És másodszor? — Másodszor azért, mert... a magyar királyi honvédséghez tartoznak. A román ur sértődötten távozott. Azt hitte, hogy bolondá tartom.”

— **Mezdrágit a tinta.** Igazán bámulatos az a mohóság, melylyel a gyárosok a rájuk nézve kedvező időt és alkalmat kihasználni igyekeznek. Most már a tinta árát is emelik, az ok persze a nyersanyagok meg az üvegek aranak emelkedése. Mind ez a boldogság Bécsből szakadt rank. A tinta-készítők is ott jöttek össze és hamarosan elhatározták, hogy a tinta-árát mindannyian fölemelik. Bizony jó volna, ha már akadna egy modern Cicero, ki a quo usque-t oda kiáltaná ezeknek a serényen kartelőző uraknak.

— **Küönös távirat.** Egy marhakereskedő a következő táviratot külte a minap nagyváradi uzieltársának: „Román minden diszno a pályaudvaron lessz, önt is elvarom; én nem mehetek, csak holnapután, mert személyvonat ökröket nem szállit. Marha ára emelkedett, lássa el magát; ha ökrökre van szüksége, gondoljon rám.”

— **A szá.vasmarna- és sertestenyésztes érdekeiben.** A földmivelésügyi miniszter a törvényhatóságok utján hívja föl a községek, hogy a mennyiben állami közvetítéssel vagy támogatással óhajtják beszerezni a tenyészállatokat, legkésőbb márczius végeig terjesszék föl az állattenyésztési kerületi felügyelők utján kérelmeiket.

— **A biztosításiügyi anket.** Mult hétfőn kezdődött meg az igazságügyminiszteriumban, Plósz Sándor miniszter elnöklete alatt, az általunk már jelzett anket a magánbiztosító-intézetekre vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása ügyében. Résztvesznek benne az igazságügyi, kereskedelmi, földmi-

velési és pénzügyminiszteriumok képviselői, több biztosításiügyi szakférfiu és e téren működő jogász. Az anket elé terjesztett törvényjavaslat távolról sem öleli fel az egész biztosítási kérdést és különösen gondosan kerüli a biztosító és biztosított között levő jogi viszony tárgyalását, hanem tisztán csak arra szoritkozik, hogy az állam és biztosító társaságok közötti viszonyt szabályozza és az állam felügyeleti jogát megállapítsa és körvonalozza azt a hatáskört, mely a biztosító társaságokkal szemben az államot mint engedélyező és ellenőrző fenhatóságot megilleti. E törvénytervezet egyuttal arról is gondoskodik, hogy a biztosító társaságok díjtartalékai miként helyezendők el és e tekintetben taxative felsorolja azokat az értékeket, melyekbe a díjtartalékok elhelyezhetők. Itt fel vannak sorolva az erre a célra használható értékpapírnemek, továbbá helyet foglalnak zálogkölcsonök, jelzálogkölcsonök, előlegek és egyéb kölcsönök. Ingatlanok szerzése teljesen ki van zárva.

— **Prospektus a Nagy Képes Világtörténetről.** Egy érdekes és örvendetes uj jelenségről tesz tanuságot az az ismertető prospektus, melyet ennek a kiváló munkának a kiadói bocsátottak közre legujabban. Ez az uj jelenség az, hogy a kiadók oly alapossággal tájékoztatják a közönséget munkájuk tartalmáról, beosztásáról, terjedelméről, külsejéről, a kötésről, a papírosról, még a betükről is, mint erre példa — legalább a magyar könyvkiadóknál — még nem volt. Ezt a prospektust elolvastván, mindenki világos képet, pozitív fogalmat alkothat magának a Nagy Képes Világtörténet kiváló jelentőségéről, megismerkedik azzal a nagyarányu munkaprogrammal, melyet a mű szerkesztői maguk elé tűztek és megismerkedik a munka íróival is, kiknek eddigi irodalmi működéséről a prospektus tárgyilagos rövidséggel megemlékezik. A munka illusztrációiból is hoz mutatóanyagot a prospektus és e mutatóanyagok ujából is alkalmat nyújtanak nekünk arra, hogy a Nagy Képes Világtörténet illusztrációinak kiváló műbecsére és a reprodukcióknak páratlan tökélyére utaljunk. Ez a prospektus maga is tanulságos és érdekes olvasmány, mely mintegy előízét adja a nagy munkának, melyet ismertetni hivatva van és a melyhez méltó ugy tartalom, mint kiállítás dolgában is. Egészben véve pedig a magyar könyvpiacznak oly specialitása melyhez a kiadóknak, kik ezzel ujabb jelét adtak fejlett izlésüknek és a közönség szükségletei iránt való helyes érzéküknek, csak gratulálhatunk. A prospektust díjmentesen küldi meg a Révai Test. Irodalmi Intézet, Részvénytársaság (Budapest, VIII. Üllői ut 18.) és bármely könyvkereskedés mindazoknak, kik kériik.

— **A szegények fillére.** A budapesti, poliklinikai sorsjáték mindinkább, épp a közönség legtávolabb rétegeiből óriási érdeklődést ölt magára, mit a tényállás is bizonyít, mivel százakra rugnak a kezelséghez naponta beérkező rendelvények egyes sorsjegyekre. A kisebb állásu tisztviselők, kereskedők, alkalmazottak szivesen áldozzák fel a rendkívül nemes célra megtakarított fillérjüket s még sok százat számlálnak a papságnak ama tisztelt képviselői, kik egy sorsjegy megvétele által nem annyira a nyereség lehetőségét akarják megszerezni mint szerény adományukkal az emberszeretet egyik legmagasztosabb

munkálkodásához hozzájárulni. Ama ideális munkálkodáshoz, melyet a Poliklinikai Egyesület feladattá tűzött ki magának Mindenesetre követik azon genialis példát, melyet nekik s minden emberbarátoknak az Egyesületnek nagykegyelmű védnökhelyettese Schlauch Lőrincz dr. bibornok Ő Eminentiaja nyújt, egyház fejedelmek koronájának e fényes disze, istennek szolgája szent irás szerint: Nagy és értelmes a gondolkodásban; nemes és meleg érzelmekben, kegyes és bőkezű az adományban. Egyébiránt a sorsjáték egynehány nap mulva végére jár. Márczius 6-án tartatik meg az utolsó húzása, melynél több és jelentékenyebb nyeresemény jut kisorsolásra, mint az előző öt húzásában együttesen. Ezek között a 100.000 korona értékű nagy főnyeresemény és nagyszámu 5.000 koronáig emelkedő melléknyeresemények. A mig a csekély készlet tart sorsjegyek darabonként csak egy koronáért a rendes elárúsító helyeken kaphatók.

Köszönetnyilvánítás.

Alulírottak ezuton is köszönetünket fejezük ki Schusztter, Vitéz, Stössel és Müller uraknak a táncmulatságunk alkalmával tett szives felülfizetésükért.

A tözoltólegénységi táncmulatság rendező bizottsága.

Ertéknevek árfolyama.

Brassó, 1900. márcz. 1.

	Vétel	Eladás
	Korona értékben	
Román papir lei	94.80	95.30
ezüst lei	94.50	94.80
Németbir. márka papir	118.20	118.65
„ „ arany (20		
márkás arany	23.62	23.68
Napoleon d'or (20 fran-		
kos arany)	19.24	19.28
Török arany lira	—	—
Angol font sterling	24.20	24.25
Cs. és kir. arany	11.43	11.53
Orosz félimperial	—	—
„ papir rubel	2 55 ¹ / ₄	2.56 ¹ / ₄
Amerikai dollár	—	—
Olasz papir lira	—	—

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház részvénytársaság



Foulard-selyem-ruha

8 frt 40 krtól feljebb — 14 méter! postabér és

vámmentesen szállitva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és szines „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben

Egy üzlethelyiségnek

igen jó helyen fekvő haz (nagy telek) szabad kézből eladatik, esetleg bérebe kivehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.



**A volt Kolostor kapu előtt
leszállított áron látható reggeli 10 órától
esti 9 óráig
WINTER VILMOS TEMESVÁRI
első rangú
Panoptikum és bonczani muzeuma.**

A panoptikum csak rövid ideig marad még itt s d. e. 10 órától este 9 óráig van nyitva.

5-ik és utolsó fölállítás a panoráma festményeknek.

Belépti díj a panoptikumba és panorámába 10 kr.

Katonák csillag nélkül mindkét részben 10 kr. fizetnek.

A bonczani muzeumba csakis felnöttek léphetnek be. Hétfőn csak hölgyek látogathatják.

Belépti díj 10 kr.

Szép üde és bájos arcot

csak egyedül a közkedveitsegű Krivan-féle

Benzoe-tejcreme és Hattyú-pouder

hasznalata által lehet elérni,

melynek hatása bámulatos. Pár napi használat után szépít, üdít és fehérit. Elűntet minden arcztisztatlanságot és bőrbetegséget is. Az arczbőrnek friss üdeséget és elragadó báj kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsíros. Felelősség mellett ajánltauk. 1 tégely Benzoe-Tejcreme 1 korona. 1 doboz Hattyú-Pouder ártalmatlan, ólmentes arczport (fehér, rózsaszín) 1 korona. 1 drb. Benzoe-Tej-szappan 10 fill. = 50 kr.

Mindennemű fogfajást azonnal megszüntetnek a Krivan-féle Universal-fogcseppek. 1 doboz hasznalati utasítással 70 fillér (53. kr.)

Tek. Krivan János gyógyszerész urnak, Világos. — Köszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Universal-fogcseppekért, melyek egyszeri használatától fogfajásom egy pár percz alatt végleg eltűnt. Ugyanezeret az Ön által feltalált fogcseppekét fogfajásban szenvedőknek melegen ajánlom. Világos, 1888. január 12-én Kiváló tisztelettel Novák Kornel s. k., szolgabíró. Előttünk: Aknay Andor s. k. Osengy Kálmán s. k.

Kérem a közönséget, hogy rendelésnél, vagy bevasárlásnál, kizárólag Krivan gyógyszerész készítményét kérje és fogadja el.

Fenti készítmények törvényesen védve vannak.

Mindig friss minőségben megrendelhető a készítő,

Krivan Janos gyógyszerésztől Világoson (Arad m.)

6 korona rendelésnél franco szállítás és csomagolás.

Főraktár Budapestén: Török József gyógyszerésznél, Király-u. 12.

A fenti szerek kaphatók azonkívül gyógytárakban, drogua- és illatszertüzetekben.

Kapu-utca 24 szám alatt levő
Lauritsch F. féle

vendéglő

eladó, esetleg bérebe adó. Bővebbet
ugyanott.

FEJELTETNEK

most nálam harisnyák, bármily nagy mennyiségben is 3—5 nap alatt.

Kiváló tisztelettel

Foith György

Mechanikai kötőde

rövid, és pamut áruk kereskedése.

Kapu-u. 21.

Bor.

1—4 éves homoki 6-siller vagy fehér bor erősség és év szerint 100 literenként 22-24-28-32 frt. Uj bor (fejtve) minőség szerint 16 18-20-24 28 frt. Tessék „Borárjegyzéket” kérni. Rendelő hordót is kaphat, mely beszerezési áron számítatik föl s ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utánvét nélkül, sértetlen állapotban vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve. A rendelő nyugodt lehet, hogy eredeti, tiszta minőségű borhoz juttatom: erről jó hírnevem nyújt kezességet. Borüzlethez 20—40,000 frttal 12—14 százalék jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik.

Lasponya ojtványok.

Gyümlöcse épp oly értékes, mint a birs és fája ugyanolyan áron adatik el.

Nemes eperfa-ojtvány.

Kitünő piros, fehér és kék fajokban, 6 láb magasán ojtva, 2—3—4—5 éves, igen erős esemete, erősség szerint 30 krtól 60 krig, 10 frt vételnél 20 százalék, 25 forintnál 25 százalék, 50 frtnál 33 százalék, 100 frtnál 40 százalék engedmény. Az eperfa elég jól árnyékol, ellensége nincs, minden évben bőven terem, gyümlöcsét egy a két-, mint a többiáruk egyaránt szeretik; kitünő pálinka is főzhető belőle. Ceglédön igen jövedelmező fának ismerjük. Kár volna háznunk, kertünk, szőlők vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni.

Birs-ojtványok.

Rendkívül nagy gyümlöcsű fajokban (Konstantinápolyi, Portugali, rias stb.) melyek az ültetés évében már gyümlöcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven teremnek. Fája igénytelen, betegségek és ellenségtől egyaránt mentes. Vannak rendelők, kik ezer számmra ültetik, mert rendkívül hamar teremnek, gyümlöcse kedves, sokáig áll, magas árban értékesíthető és sokféleképpen fel is dolgozható. A 2—3—4—5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

Spanyol meggy, fekete.

[Pándi vagy körösi meggy.] Termékenységét előmozdítandó háromszor lett permetezve, s így, ha azt folytatólag permetezzük, bőven fog teremni. Fája egészséges, gyümlöcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4—5 éves rendkívül szép és gazdag gyökerű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az epernél.

Diófa.

A 6—8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, tele belű és könnyű törű, 2—3—4—5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Minden másféle nemes gyümlöcsfák,

nevezetesen szilva, ősi és kajszinbarack, cseresnye, meggy, szolid gasztenye, lasponya magas derekú és törpe állásukban, — erősség szerint 20 krtól 50 krig szintén kaphatók.

Kiselejtezett nemes ojtványok

2—3—4—5 éves életű páldányokban, azok kora és erőssége szerint 2—3—7—10—15 krajcár árban.

Mindenféle vadoncok

erősség szerint 5 forint 85 krajcártól 19 forintig ezrenként.

Kerti eszközök.

Kitünő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült horolók (sarabolók), szőlő fűtő vasak, továbbá kerti fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, ezenfelül jelfa és ojtó kőcső igen olcsó árak mellett rendelhető meg.

Ár- és névjegyzéket küld:

Unghváry László, föld-, szőlő- és faiskola-birtokos Ceglédről.

Egy sorsjegy ára csak **1 KORONA.**

MARCIUS 6-ÁN
VISSZAVONATLANUL
UTOLSÓ HUZÁSA
A BUDAPESTI POKLIMAI EGYESÜLET KÖRHÁZÁNAK
JAVÁRA RENDEZETT
NAGY JÖTEKONYSÁGI SORSJÁTÉKANAK
SÖMREMENT: **100,000**
KORONA.

EZENKIVÜL 5000, 1000 stb. KORONA
ERTEKŰ NYEREMÉNYEK, MEYEK
LEVONÁSÁVAL KÉSZPENZBEN KIZETETNEK.
20% NYEREMÉNYEK, MEYEK

Hirdetéseket
felvesz
a kiadóhivatal.